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Aos sexto dia do mês de junho do ano de dois mil e doze, às quatorze horas e trinta minutos, no 1 

Hotel Fazenda Mato Grosso, em Cuiabá/MT deu início à centésima nonagésima décima reunião 2 

ordinária do Conselho Estadual de Saúde de Mato Grosso. Devido à ausência do Presidente do 3 

Conselho, o Sr. Vander Fernandes, o Vice Presidente do CES, Sr. Carlos Alberto Eilert deu 4 

início a reunião, e após a conferência de quorum, com 19(dezenove) conselheiros presentes o 5 

Presidente deu inicio a reunião. Em seguida o Presidente incluiu um ponto de pauta Expediente 6 

Relevante que inclui uma vaga para o Seminário de Violência e Maus Tratos contra a pessoa 7 

Idosa. E na sequencia o Presidente leu o Memorando nº 182 da Secretária Adjunta de Gestão 8 

Estratégica Sra. Maria Conceição da Encarnação Villa aonde a mesma diz que foi adiado para o dia 9 

31/07/2012 o prazo para a finalização do RAG e que nesse sentido há um documento do Participa 10 

SUS, e com isso a Sra. Maria Conceição da Encarnação Villa fez o pedido solicitando que seja 11 

retirado o 1º ponto de pauta - Apresentação, discussão e aprovação do Relatório Anual de 12 

Gestão – RAG/2011, e propôs que seja feito duas oficinas com os Conselheiros nos dias 27 e 28 de 13 

junho com local e horário e ser confirmado. E na sequencia o Presidente abriu a fala aos 14 

conselheiros para inclusão de pauta. A Conselheira Leila Boabaid fez um encaminhamento 15 

solicitando uma reunião Extraordinária para o dia 11/07, a fim de dirimir dúvidas em relação à 16 

avaliação do RAG. A Sra. Conceição determinou que a Sra. Esther esclarecesse as dúvidas 17 

pertinentes ao RAG nesta nova Reunião. Na sequencia o Presidente fez a discussão da data da 18 

reunião extraordinária com os conselheiros presentes, onde foi aprovada a Reunião 19 

Extraordinária para o dia 12/07 com um único ponto de pauta – RAG, com nenhum voto 20 

contrário e com uma abstenção. Na sequencia o Presidente disse que a proposta do Conselheiro 21 

João Dourado é de que na Reunião Extraordinária do dia 12/07 no período da manha fosse feita a 22 

eleição para o Secretario Executivo e para Ouvidoria Geral e com isso a Reunião Extraordinária 23 

seria feita em tempo integral, e sugeriu que a eleição para o Secretario Executivo e para Ouvidoria 24 

Geral fosse feito neste mesmo dia e na sequencia já seria feito a reunião de discussão sobre o RAG. 25 

E com isso foi sugerido que a reunião sobre a eleição para o Secretario Executivo e para Ouvidoria 26 

Geral fosse no dia 04/07/12 na Reunião Ordinária. E dando sequencia o Presidente passou a fala 27 

ao Conselheiro João Dourado. O Conselheiro João Dourado solicitou duas inclusões de pauta: 28 

primeira inclusão de pauta sobre o Processo Eleitoral do CES e o segundo sobre a Homologação da 29 

Coordenação da SIST e do Regimento Interno.  Na sequencia o Presidente passou a fala ao 30 

Conselheiro José Alves que expos a dificuldade em relação à análise do Relatório de Gestão e a 31 

necessidade da contratação de assessores para auxiliar na emissão de Parecer do referido relatório. 32 

A Dra. Rosane esclareceu ao Conselheiro José Alves que a Resolução com relação à contratação 33 

de mais dois assessores do Conselho já foi publicada, mais porem quando há um aumento de 34 

despesa é preciso passar por uma comissão da SAD, tem que ser feito pela Assembleia Legislativa, 35 

precisa ser feito a alteração no Decreto. O Conselheiro José Alves disse que não vê dificuldade 36 

nenhuma na gestão de contratar mais dois funcionários. E na sequencia o Conselheiro Orlando 37 

disse que Comissão possui orçamento para isso, e que a Comissão de Planejamento e Orçamento 38 

tem a obrigação de apresentar ao Pleno qual é o recurso e de onde saiu. Na sequencia o Presidente 39 

sugeriu uma proposta que de o Pleno solicite a alteração do Decreto imediato da contratação. E na 40 

sequencia a Conselheira Alzita disse que quando se faz uma alteração no Decreto, é feito uma 41 

alteração na estrutura organizacional da Secretaria, então que se contrate não em termos de DAS, 42 
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mais em termos de contratar pessoas com contrato por tempo determinado. Em seguida o 43 

Presidente sugeriu uma recomendação para que haja um remanejamento o mais rápido possível, 44 

para que haja a contratação da DAS. Na sequencia a Sra. Ana Maria Boabaid disse que pela 45 

necessidade imediata desse pleno de estar norteando, não há necessidade de estar aguardando a 46 

Gestão em relação a remanejamento ou de criação de cargos, sendo que o CES tem orçamento 47 

próprio e legalmente pode contratar RH temporariamente por seis meses e que é o suficiente para 48 

dar resposta. Na sequencia o Presidente fez a votação da Recomendação da Contratação e da 49 

Solicitação junto ao Tribunal de Contas para que o Conselho Estadual de Saúde possa 50 

contratar assessoria independente, onde foi aprovado com 17 votos a favor e 1 abstenção. Na 51 

sequencia o Conselheiro Francisco informou que o Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso 52 

tem um setor que se chama Ministério de Contas onde consta uma equipe de auditoria e de 53 

consultoria. O Conselheiro Benedito disse que poderia ser feito uma consulta a Auditoria Geral. 54 

Na sequencia o Presidente passou a fala a Conselheira Marivanda para inclusão de pauta. A 55 

Conselheira Marivanda disse que a inclusão de pauta está sendo solicitada pela Comissão de 56 

Capacitação, onde convoca a Escola de Saúde Publica e a Gestão para dar esclarecimento sobre os 57 

recursos da Portaria 2588. Na sequencia o Conselheiro Antonio Amorim indagou sobre a posse 58 

dos conselheiros, se os conselheiros que faltaram no dia da posse estão automaticamente 59 

empossados ou se terão que tomar posse em outra sessão em que os mesmos vierem. O Presidente 60 

disse que foi dada a posse a todos, mesmo estes não estando presentes. Na sequencia o Conselheiro 61 

Benedito solicita a Apresentação da Pesquisa do Perfil da Enfermagem no Brasil. Dando 62 

sequencia a Conselheira Sueli fez a inclusão de pauta a respeito da Comissão Organizadora da 63 

Plenária do CES. Na sequencia o Presidente fez a votação das inclusões de pauta, 1ª convocar a 64 

Escola de Saúde Publica e a Gestão para dar esclarecimento sobre os recursos da Portaria 2588, 65 

aprovada por unanimidade, 2ª inclusão de pauta do Sr. Benedito sugerindo que o Sr. Léo Carlos 66 

apresente ao Pleno como ultimo ponto de pauta: a pesquisa sobre a situação da Enfermagem, 67 

aprovada por unanimidade e 3ª inclusão da Conselheira Sueli sugerindo a reconstituição da 68 

Comissão Organizadora da Plenária do CES onde foi aprovada por unanimidade. Com isso o 69 

Presidente passou para o ponto de pauta Expediente Relevante onde a Coordenação da Plenária 70 

Estadual de Saúde que solicita que o Pleno do Conselho indique 08 (oito) Conselheiros de 71 

forma paritária para participar da Plenária Estadual de Saúde em Brasília nos dia 09 e 72 

10/07/12. Na sequencia a Conselheira Maria Aparecida indagou se os representantes vão ser 73 

tirados na Plenária e desconhece o procedimento de antecipar a escolha neste momento. A 74 

Conselheira Leila disse que esteve no Conselho Municipal de Cuiabá e que houve um 75 

questionamento com relação a escolha dos membros do Conselho Municipal de Cuiabá para a 76 

Plenária Nacional. Na sequencia o Secretario Executivo Sr. Ivan Seba disse que foi recebido há 77 

20 dias atrás um documento do Conselho Nacional de Saúde e da Coordenação da Plenária 78 

Nacional, onde fala que os Estados ficariam responsáveis pela indicação de 40 representantes do 79 

Estado, como o Estado de Mato Grosso possui 141 municípios, então foi utilizado um critério, onde 80 

fosse tirado 8 representantes do CES e os 32 que fosse dos municípios que possuem seus cadastros 81 

atualizados no sistema SIACS, então como foi visto que isso é um problema muito grande a nível 82 

nacional, porque no Estado de Mato Grosso apenas 15 municípios realizaram seus cadastros. E 83 

disse ainda que houve uma outra reunião em Brasília e foi mudado o critério dos representantes do 84 
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Estado, agora serão 4 representantes por município, onde será votado no pleno de cada conselho e 85 

de responsabilidade dos municípios. Na sequencia a Conselheira Clestiane indagou como será o 86 

trabalho na Plenária Nacional. Na sequencia o Presidente passou a fala a Conselheira Iracema. A 87 

Conselheira Iracema indagou que toda conferencia possui um regimento interno, e que vai tirar os 88 

representantes para a Plenária Nacional na Plenária Estadual, então como se tem representantes 89 

segmento trabalhador, usuário, governo então terá que ser negociado(eleito). O Sr. Ivan disse que 90 

o regimento da Plenária Estadual não está concluído. Na sequencia a Conselheira Clestiane 91 

sugeriu que dos 40 representantes, 8 fossem do CES e os 32 fossem divididos em 2 representantes 92 

por regional já que são 16 regionais. Na sequencia o Conselheiro Orlando disse que é preciso ter 93 

um contato com a Plenária Nacional para ter posse do documento. A Conselheira Aparecida 94 

Amorim sugeriu que o Pleno faça um documento comunicando essa situação a Presidência do CES 95 

para que nessa emergência seja feito um expediente excepcional para atendimento ao cumprimento 96 

dessa situação. E com isso o Presidente fez a votação dos Conselheiros, segmento usuário: Suely, 97 

Lilia, Ana, Orlando e Neuzo, e ficou da seguinte forma: Suely, Lilia, Ana e Orlando (ambos 98 

segmento usuário), onde foram aprovados por unanimidade. E fez a votação dos conselheiros 99 

segmento Governo/Prestador de Serviço, onde foram inscritas as Sras. Leila e Noerli, 100 

aprovadas por unanimidade. E fez a votação dos conselheiros do segmento Trabalhador, onde 101 

foram inscritas as Sras. Alzita e Marivanda, aprovadas por unanimidade. E na sequencia o 102 

Presidente passou para o próximo ponto de pauta do Expediente Relevante que solicita uma 103 

vaga para o evento Seminário da Violência e Maus Tratos contra a Pessoa Idosa, que será 104 

realizado nos dias 14 e 15 de Junho período integral, na Escola de Saúde Publica, onde o Sr. 105 

Luiz Soares foi indicado e aprovado pelo Pleno para participar do evento. E dando sequencia a 106 

Reunião o Presidente passou para o próximo ponto de pauta. Pauta – 3.2 Recomposição das 107 

Comissões do Conselho Estadual de Saúde. O presidente fez a leitura da recomposição, o 108 

mesmo colocou em recomposição a Comissão de Ações Programáticas, onde a Conselheira 109 

Aparecida Silva Rodrigues pediu a retirada do seu nome dessa comissão, em seguida se 110 

manifestaram para participar dessa comissão as Sras. Ana Boabaid e Suely onde foram aprovadas. 111 

Em seguida o Presidente colocou em Recomposição a Comissão de Assistência Ambulatorial e 112 

Hospitalar, estava em vacância uma vaga, onde o Sr. Benedito se manifestou para participar dessa 113 

Comissão e foi aprovado com 10 votos, onde se inscreveram para participar os Srs. Francisco, 114 

aprovado com 9 votos e Iracema, aprovada com 10 votos, e a Sra. Aparecida Clestiane da Costa 115 

pediu a retirada do seu nome dessa comissão. Em seguida o Sr. Presidente colocou em 116 

Recomposição a Comissão de Comunicação Social, onde o Sr. Carlos Alberto Eilert pediu a 117 

retirada de seu nome, e a Sra. Ana Boabaid se manifestou para participar dessa Comissão, esta 118 

comissão estava em vacância de uma vaga, e a Sra.  Noerli Sperotto se manifestou a participar 119 

desta comissão. Em seguida o Sr. Presidente colocou em Recomposição a Comissão Eleitoral e 120 

Ética, estava em vacância uma vaga, onde se inscreveu a Sra. Valdirene e foi aprovada pelo Pleno. 121 

Em seguida o Sr. Presidente colocou em Recomposição a Comissão de Planejamento e 122 

Orçamento, onde a Sra. Valdirene, Ruth e Lucyene se manifestaram para participar dessa 123 

Comissão, o presidente colocou em processo de votação onde a Sra. Valdirene obteve 12 votos, 124 

Ruth obteve 11 votos e Lucyene obteve 8 votos, então com isso foram aprovadas para 125 

participarem dessa Comissão as Sras. Valdirene e Ruth. Em seguida o Sr. Presidente colocou em 126 
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Recomposição a Comissão de Política de Medicamentos onde estava em vacância 4 vagas, os Srs. 127 

Benedito Antonio, Carlos Eilert, Alzita Leão e Sueli Correa, aprovados por unanimidade. Em 128 

seguida o Sr. Presidente colocou em Recomposição a Comissão RH e Saúde do Trabalhador, 129 

onde estava em vacância uma vaga, e o Sr. Benedito Antonio se manifestou para participar desta 130 

comissão, e foi aprovado por unanimidade. Em seguida o Sr. Presidente colocou em 131 

Recomposição a Comissão  Saúde Indígena, onde estavam em vacância três vagas, e as Sras. 132 

Sueli Correa, Ana Boabaid e Lucyene se manifestaram para participar desta comissão, aprovadas 133 

pelo Pleno. Em seguida o Sr. Presidente colocou em Recomposição a Comissão de Capacitação 134 

de Conselheiros, onde estava em vacância uma vaga, e o Sr. João Luiz Dourado se manifestou 135 

para participar desta comissão, e foi aprovado por unanimidade. Em seguida o Sr. Presidente 136 

colocou em Recomposição a Comissão de Normatização e Estruturação, onde esta comissão 137 

estava com uma vacância e a Sra. Alzita Leão se manifestou para participar desta Comissão, 138 

aprovada pelo Pleno. Em seguida o Sr. Presidente colocou em Recomposição a Comissão 139 

Intersetorial de Saúde do Trabalhador, onde a Sra. Marivanda pediu a retirada de seu nome 140 

desta Comissão, onde o Sr. Neuzo se manifestou para participar desta Comissão, e como estava em 141 

vacância uma vaga nesta Comissão o Sr. Benedito Antonio se manifestou para participar desta 142 

Comissão,  onde foram aprovados por unanimidade. Em seguida após a recomposição das 143 

Comissões o Presidente passou para o próximo ponto de pauta. Pauta 3.3 Apresentação das 144 

demandas protocoladas pela Ouvidoria. Apresentação feita pela Sra. Edna Marlene, a mesma 145 

iniciou a apresentação fazendo os devidos cumprimento a todos, e em seguida fez uma previa do 146 

que é a Ouvidoria: tem objetivo de trabalhar na comunicação e informação com os usuários, 147 

tomar conhecimento das manifestações de todas as demandas desses usuários, encaminhar aos 148 

órgãos competentes e trazer ao Pleno do Conselho Estadual de Saúde as demandas para 149 

definição das políticas publicas de saúde. Detalhou o Organograma para os conselheiros 150 

presentes. Demonstrou tabelas das Demandas em Arquivamento, demonstrou ainda as Demandas 151 

por Escritório Regional, falou ainda que já foram reduzidas as demandas na Ouvidoria. Falou 152 

sobre os Medicamentos. Disse que o problema mais critico que se enfrenta atualmente é a 153 

Oncologia, pois há muita demora no atendimento, e o paciente acaba morrendo antes mesmo de 154 

receber medicamento. Disse que há muita complicação na Obesidade Mórbida. Dificuldades no 155 

Leito de U.T.I, exames não cobertos pela tabela SUS, consultas especializadas, pacientes 156 

renais, Casa de apoio, transporte de pacientes do interior, hemoterapia. Falou que há muitas 157 

filas de espera dos pacientes que precisam de especialidades principalmente reumatologia, 158 

neurocirurgia, oncologia. Falou ainda das Portarias 62/09 e 741/05 que garantem que os 159 

Hospitais sejam credenciados com capacidade para atender o paciente de forma digna e 160 

humanizada, mais porem isso não esta acontecendo. Falou ainda sobre as principais ações que a 161 

Ouvidoria exerce, disse que possuem um trabalho interessante que é um trabalho de participação 162 

em Eventos Públicos. Disse ainda que foram feitos dois projetos de Capacitação. E finalizou 163 

falando sobre o Plano de Ação da Ouvidoria, e disse que quem faz o atendimento ao usuário do 164 

SUS não é a Ouvidoria e sim os órgãos competentes do SUS. Em seguida após a apresentação 165 

da Sra. Edna Marlene o Presidente abriu a fala aos Conselheiros para esclarecimento e 166 

encaminhamentos. O Conselheiro João Dourado iniciou parabenizando a apresentação, e disse 167 

que este relatório veio em momento oportuno, porque fazendo uma analise previa do RAG, o 168 
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Estado cumpriu 12% e verificando foi constatado que o Estado simulou 12% mais não executou 169 

12%, e que o déficit apresentado para a Saúde está se tornando cada vez mais astronômico e 170 

consequentemente isso é um dado epidemiológico de que o Estado deixou de cumprir as suas 171 

obrigações, e solicitou uma pauta na questão da HemoRede e Oncologia. E na sequencia o 172 

Conselheiro Carlos Eilert disse que o relatório deveria ter chegado aos conselheiros antes. A Sra. 173 

Edna justificou que não foi enviado antecipadamente em virtude da difícil situação pela qual passa a 174 

Ouvidoria. O Conselheiro Carlos Eilert e disse que enquanto a Central de Regulação não vier para 175 

o Estado vai continuar do jeito que está, porque o município não quis assinar que não tinha o 176 

aparelho, e disse que o CES tem um primordial e um deles é fazer uma cartilha informativa. Em 177 

seguida o presidente passou a fala a Conselheira Lilia. A Conselheira Lilia iniciou parabenizando 178 

a apresentação, e indagou sobre a Oncologia: quantos óbitos houveram se possui um levantamento 179 

para saber quantos houveram, e quantos que foram por não ter atendimento ou por falta de 180 

medicamento. Em seguida a Sra. Edna Marlene respondeu a indagação da Conselheira e disse 181 

que tiveram dificuldades até para os setores responder, e que tem situações em que é possível saber 182 

que o paciente faleceu através do SELIGUE, pois é feito uma ligação para o paciente onde é 183 

informado que o paciente veio a óbito, e que ainda em 2012 esta sendo feito o relatório onde será 184 

concluído essa informação. Na sequencia a Conselheira Marivanda iniciou parabenizando a 185 

apresentação e disse o relatório deveria ser feito com mais frequência porque é muito importante 186 

visualizar as demandas e que as comissões precisam trabalhar em cima do Relatório apresentado. 187 

Em seguida a Sra. Edna Marlene respondendo as indagações, disse que teve um desfalque na 188 

equipe de Gestão de Informação com demissões de funcionários então com isso no foi possível 189 

trazer as informações para o Pleno. Em seguida o Conselheiro Benedito indagou com relação a 190 

Ortopedia, e falou também dos “ Anjos da Enfermagem” que é um projeto do Conselho Federal 191 

onde essas pessoas contribuem levando alegria e apoio as pessoas que necessitam principalmente 192 

pessoas com câncer, que estão internadas no HGU etc. Em seguida o Conselheiro Orlando falou 193 

sobre a São Francisco que assumiu o MT Saúde e disse ainda que tem uma empresa com o nome de 194 

Remanso que esta representada por Yuri Bastos, que desviou milhões e que no entanto esse empresa 195 

é “laranja”. Na sequencia o Conselheiro João Sutero iniciou falando com relação ao Hospital 196 

Metropolitano de Várzea Grande, o mesmo disse que houve uma reunião falando sobre 197 

Prestações de Contas que na verdade não foi Prestações de Contas, e disse que é preciso ouvir os 198 

usuários para saber o real problema, e que é preciso acompanhar os Recursos que foram passados 199 

para as OS e disse que é preciso achar uma forma de divulgar esse relatório. Em seguida o 200 

Presidente passou a fala ao Conselheiro José Alves. O Conselheiro José Alves fez um 201 

encaminhamento para que as Demandas da Ouvidoria sejam distribuídas para as Comissões do 202 

Conselho. E fez uma indagação com relação a apresentação quando foi falado que 4% são 203 

reclamações dos trabalhadores. Após a fala do Conselheiro José Alves, a Sra. Iracema iniciou 204 

sua fala cumprimentando a Sra. Edna Marlene, e disse: o Plano de Estadual de Saúde 2009/2011 205 

que foi concluído no final de 2010 mostra um déficit no Estado de 56% de leitos, incluindo leitos 206 

privados, então o que houve de investimento do Governo do Estado em termo de assistência a 207 

Saúde. E disse ainda que não adianta passar a Central de Regulação para o Estado, município ou 208 

federal se não tiver leitos. E finalizou dizendo que o Conselho tem um papel fundamental de 209 

cobrar medida efetiva, e que Mato Grosso precisa de serviço publico de Saúde, de internação, de 210 
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exames, e de consultas e que enquanto isso não for feito efetivamente não adianta jogar a culpa na 211 

Central de Regulação, no Software ou na Gestão. Em seguida a Conselheira Ana Boabaid disse: a 212 

gente discutiu hoje aqui na realidade as doenças publicas de Mato Grosso, tivemos uma grande 213 

apresentação através da Sra. Edna Marlene, e que temos também indicadores do monitoramento dos 214 

municípios que agente vai e fica ate com vergonha, a agente pergunta: Conselheiro o que você ta 215 

fazendo? Tem 12 meses que não repassa dinheiro para fazer atenção primaria, a atenção primaria da 216 

Saúde é aonde nós trabalhamos com educação e saúde. Falou ainda sobre o Tabagismo, e a Gestão 217 

Hospitalar que é algo muito serio, e que foi desestruturada totalmente a Educação e Comunicação 218 

Social em Saúde. E finalizou convocando o Pleno do Conselho para rever a Política de Saúde de 219 

Mato Grosso antes da aprovação do RAG. Em seguida após a fala da Conselheira Ana Boabaid o 220 

Presidente passou a fala a Conselheira Alzita. A Conselheira Alzita iniciou dizendo que em 2009 a 221 

Comissão de RH em Saúde do Trabalhador analisou o RAG e que foi feito uma proposta na época 222 

de que o mínimo utilizado era de 12% e que foi sugerido 15%. Disse ainda que depois de 223 

apresentado o Relatório Geral, o mesmo teria que ser repassado para as Comissões e as Comissões 224 

fazem os seus relatos e então os relatos seriam apresentados ao Pleno e após a apresentação do 225 

Pleno teria que ser publicizado o Relatório. E que em relação ao déficit, esta com problema de 226 

Gestão. Em seguida o Presidente disse que com relação a fala da Conselheira Alzita e em relação 227 

ao RH, o Pleno e o Estado tem o compromisso, e que o Pleno aprovou no ano passado concurso 228 

publico para a Saúde e que terá que entrar um Relatório de Gestão. Em seguida a Conselheira 229 

Alzita disse que tiveram um problema serio no plano de carreira, onde diz que o efeito financeiro da 230 

Lei seria 01 de Janeiro e que agora ficou para 1 de maio. Em seguida o Presidente passou a fala a 231 

Sra. Edna Marlene, a mesma disse que estão passando por um momento difícil ate para os 232 

trabalhadores, e que esses trabalhadores, hoje aqueles que se dedicam também estão passando pela 233 

Ouvidoria para colocar o que a Ouvidoria e o Conselho esta Fazendo e que possuem pessoas 234 

insatisfeitas, trocando de setores, buscando aposentadorias, e que seria preciso um Concurso 235 

Publico. E disse ainda que é preciso que o CES veja a importância da Ouvidoria. E finalizou 236 

dizendo que foi escrito um artigo sobre a Ouvidoria, e que foi publicado um livro onde conta a 237 

historia da Ouvidoria a nível do País. Na sequencia o Presidente abriu a fala aos conselheiros 238 

para encaminhamentos. O Conselheiro João Dourado fez um encaminhamento solicitando que 239 

o relatório seja apresentado na Plenária Estadual de Conselheiros, e que sejam inseridos em pauta 240 

três assuntos: Oncologia, HemoRede e Plano de Saúde para a Copa. Em seguida a Conselheira 241 

Marivanda sugeriu ainda que falasse sobre os recursos para esse Plano de Saúde para a Copa. O 242 

Conselheiro Orlando complementou a fala dos conselheiros acima disse que é preciso tornar 243 

publico o que se entende que é importante para a população. Em seguida o Presidente colocou em 244 

votação os encaminhamentos feitos pelos referidos conselheiros, que são: Publicização do 245 

Relatório da Ouvidoria, a situação da Oncologia, HemoRede e Plano de Saúde para a Copa, onde 246 

foi aprovado com 13 votos a favor. E na sequencia o Presidente passou para o próximo ponto de 247 

pauta. Pauta – 3.4 Resolução e Edital da Eleição para o Cargo de Secretário (a) Geral do 248 

Conselho Estadual de Saúde e para o Cargo de Ouvidor (a) Geral do Conselho Estadual de 249 

Saúde. O presidente fez a leitura da Resolução para o cargo de Secretário (a) Geral do Conselho 250 

Estadual de Saúde, RESOLUÇÃO N. **/2012. O CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE DE 251 

MATO GROSSO, no uso das atribuições legais que lhe confere a Lei Complementar n. 22, de 09 252 
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de novembro de 1992. Considerando o disposto no artigo 20, inciso II e parágrafo 2 , do Código 253 

Estadual de Saúde acerca do regulamenta da Secretaria Geral do Conselho Estadual de Saúde; 254 

Considerando o inciso III, da Quarta Diretriz da Resolução n.º 333/CNS, que define Secretaria 255 

Geral; Considerando o disposto no Regimento Interno deste órgão colegiado, em especial o artigo 256 

30 ss. Considerando a Reunião Ordinária do dia 06 de junho de 2012. RESOLVE: Art. 1º - Definir 257 

o processo eleitoral do (a) Secretário (a) Geral do Conselho Estadual de Saúde. Art. 2º - As 258 

inscrições para provimento do cargo de Secretário (a) Geral do Conselho Estadual de Saúde 259 

estarão abertas a partir da publicação desta Resolução, encerrando-se com 07 (sete) dias uteis. § 1º - 260 

Estarão habilitados a concorrer ao cargo os (as) servidores (as) técnicos (as) com nível superior de 261 

carreira da Administração Direta, Indireta e Fundacional das Instituições participantes do 262 

SUS. § 2° - Os (as) candidatos (as) deverão apresentar no ato de inscrição Curriculum Vitae, no 263 

endereço que se segue: Secretaria de Saúde do Estado de Mato Grosso. Art. 3º - Compete à 264 

Comissão Permanente Eleitoral e Ética a análise das inscrições e a coordenação do processo 265 

eleitoral do (a) Secretário (a) Geral do Conselho Estadual de Saúde. Art. 4º - Ficou estabelecido na 266 

reunião ordinário do dia 06 de junho de 2012, que a eleição ocorrerá na reunião ordinária do 267 

mês de agosto de 2012.   Art. 5º - Após a eleição deverá ser publicada a Resolução com a 268 

aprovação, pelo Pleno, do nome do (a) candidato (a) e posterior a publicação do Ato de Nomeação 269 

ao Cargo em Comissão de Direção e Assessoramento, nível DGA-6, de Secretária (o) Geral do 270 

Conselho Estadual de Saúde. Art. 6º - Os casos omissos serão resolvidos pelo Pleno do Conselho 271 

Estadual de Saúde. Art. 7º - Esta Resolução entra em vigor a partir da data de sua publicação. E em 272 

seguida o Presidente abriu a fala aos conselheiros para esclarecimentos. A Conselheira Iracema 273 

indagou se para se candidatar a Secretária (o) Geral é necessário ser Funcionário Publico. E o 274 

Presidente respondeu-lhe que não necessariamente, e leu o Art. 2º, § 1º, onde fala quais são os 275 

requisitos para candidatar-se ao cargo, seguindo o Regimento. Em seguida a Conselheira Leila 276 

Boabaid sugeriu alteração no Art. 4º para: Art. 4º - Fica estabelecido na reunião ordinário do 277 

dia 06 de junho de 2012, que a eleição ocorrerá na reunião ordinária do mês de agosto de 278 

2012. Em seguida o Presidente colocou em votação a Resolução para o Cargo de Ouvidor 279 

Geral, onde foi aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente fez a leitura da Resolução 280 

para o Cargo de Ouvidor (a) Geral do Conselho Estadual de Saúde, O CONSELHO 281 

ESTADUAL DE SAÚDE DE MATO GROSSO, no uso das atribuições legais que lhe confere a 282 

Lei Complementar n. 22, de 09 de novembro de 1992. Considerando o disposto no artigo 20, inciso 283 

III e §§ 3 , 4º e 5º, do Código Estadual de Saúde, acerca do regulamento da Ouvidoria Geral do 284 

Conselho Estadual de Saúde; Considerando o disposto no Regimento Interno deste órgão colegiado, 285 

em especial o artigo 33 ss. CONSIDERANDO, a deliberação da reunião ordinária do dia 06 de 286 

junho de 2012. RESOLVE: Art. 1º - Definir o processo eleitoral do (a) Ouvidor (a) Geral do 287 

Conselho Estadual de Saúde. Art. 2º - As inscrições para provimento do cargo de Ouvidor (a) 288 

Geral do Conselho Estadual de Saúde estarão abertas a partir da publicação desta Resolução 289 

encerrando-se com 07 (sete) dias uteis. § 1º - Estarão habilitados a concorrer ao cargo os sanitaristas 290 

da carreira da Administração Direta, Indireta e Fundacional das instituições participantes do SUS. § 291 

2° - Os (as) candidatos (as) deverão encaminhar para a Comissão Eleitoral e Ética - Currículum 292 

Vitae, no endereço que se segue: Secretaria de Saúde do Estado de Mato Grosso. Art. 3º - Compete 293 

à Comissão Permanente Eleitoral e Ética a análise das inscrições e a coordenação do processo 294 



  

 

8 

GOVERNO DO ESTADO DE MATO GROSSO 
SECRETARIA DE ESTADO DE SAÚDE 

CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE 
 

Centro Político Administrativo - Fones: 613.5341/613.5342 

CEP 78070-970 - Cuiabá - MT - Fax: (065) 613.5342 

SUS 

Sistema  

Único  

de Saúde 

eleitoral do (a) Ouvidor (a) Geral do Conselho Municipal de Saúde. Art. 4º - Ficou estabelecido na 295 

reunião ordinário do dia 06 de junho de 2012, que a eleição ocorrerá na reunião ordinária do mês de 296 

agosto de 2012.  Art. 5º - Após a eleição deverá ser publicada a Resolução com a aprovação, pelo 297 

Pleno, do nome do (a) candidato (a) e posterior a publicação do Ato de Nomeação ao Cargo em 298 

Comissão de Direção e Assessoramento, nível DGA-6, de Ouvidor (o) Geral do Conselho Estadual 299 

de Saúde. Art. 6º - Os casos omissos serão resolvidos pelo Pleno do Conselho Estadual de Saúde. 300 

Art. 7º - Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação. E na sequencia o Presidente 301 

colocou em votação a Resolução para o Cargo de Ouvidor (a) Geral do CES, onde foi aprovado 302 

por unanimidade. E o Presidente disse ainda que as Eleições para o Cargo de Vice-Presidente 303 

será feita na Reunião Ordinária do dia 04/07/12. E a Dra. Rosane Costa fez a leitura do EDITAL, 304 

O Conselho Estadual de Saúde estará recebendo currículos de sanitarista de carreira da 305 

administração direta, indireta e fundacional, das instituições participantes do SUS, para concorrer 306 

ao Cargo de Ouvidor (a) Geral do CES. Conforme o que está disposto na Lei Complementar n.º 307 

22/92, de 09 de novembro de 1992, que Institui o Código Estadual de Saúde, o Regimento Interno 308 

do Conselho Estadual de Saúde, Lei Complementar 112/2002; Lei Complementar n.º 266/06, Lei 309 

Complementar n.º 332/2008, Decreto n.º 1431/2008, Decreto n.º 1832/2009 e Decreto n.º 310 

2485/2010, e suas alterações que regulamenta o cargo de Ouvidor Geral do CES/MT. O profissional 311 

terá jornada de trabalho de 40 (quarenta) horas semanais, e remuneração compatível a DGA-.6. 312 

unidade 1 – Ouvidoria Geral do Conselho Estadual de Saúde. Os interessados deverão encaminhar 313 

currículo para a Comissão Eleitoral e Ética do Conselho Estadual de Saúde - MT para seleção e 314 

deliberação do Pleno. O prazo de encaminhamento dos currículos é até o sétimo dia útil da 315 

Publicação deste. Endereço para entrega dos currículos Conselho Municipal de Saúde de Centro 316 

Político Administrativo, bloco 05 CPA CEP 78.050-970, Cuiabá– MT, telefones: (65) 3613-317 

5342/5341. E em seguida o Presidente passou a fala ao Sr. Léo Carlos, o Sr. Leo Carlos iniciou 318 

a fala fazendo os devidos cumprimentos ao Pleno, e disse que a sua missão no momento, se 319 

prende fundamentalmente em um divulgação em nível de Brasil, referente a Pesquisa de 320 

Enfermagem denominada pelo perfil da Enfermagem no Brasil, e que essa pesquisa esta sendo 321 

bancada e articulada e também feita por parceiros, onde são aproximadamente 14 parceiros que 322 

fazem parte dessa pesquisa. E disse ainda que essa Pesquisa busca conhecer a realidade de toda a 323 

Enfermagem Brasileira em nível nacional e que essa pesquisa esta sendo assumida pela 324 

FIOCRUZ. E que o propósito dessa Pesquisa é levantar todas as informações que fazem parte da 325 

conformação da Profissão de Enfermagem no Brasil, e que essa pesquisa vai centralizar um 326 

conjunto de informações em nível de Brasil, e que a Missão é na verdade de pedir o apoio do Pleno 327 

do CES para divulgação e conhecimento. E disse ainda que a Enfermagem é composta por 60% 328 

do total de profissionais que atuam na área de Saúde. E finalizou dizendo que essa Pesquisa será 329 

feita através de um questionário que será adotado um procedimento de sorteio, e que hoje se tem 330 

aproximadamente 1,6 milhões de profissionais no Brasil. Em seguida o Presidente abriu a fala aos 331 

Conselheiros para encaminhamentos. O Conselheiro João Dourado fez um encaminhamento 332 

solicitando que o CES fizesse uma mobilização para os CMS via encaminhamento do COREN para 333 

o CES. Em seguida a Conselheira Marivanda fez um encaminhamento solicitando que a parte 334 

que cabe ao Estado de Mato Grosso que seja encaminhado para o CES, para que todos os Mato-335 

grossenses tenham conhecimento. Em seguida o Sr. Leo Carlos disse que essa Pesquisa vai 336 
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resultar em aproximadamente uns 26 produtos entre eles: artigos, publicações, livros que são 27 no 337 

total. E na sequencia após os encaminhamentos o Presidente abriu a fala aos conselheiros para os 338 

informes finais. O Presidente destacou que o conselheiro Antônio Cordeiro fazia parte da 339 

Comissão de contratualização e já começou a chegar demandas para essa comissão com isso se faz 340 

necessário fazer a recomposição que vai analisar o Hospital do Vale Guaporé –Pontes Lacerda    341 

Informe da Conselheira Alzita, falou com relação as OS onde foi feito uma Lei de Carreira e 342 

nessa Lei de Carreira pelos Art. 73, onde diz que Os Servidores serão cedidos pelas OS somente 343 

com ônus para o órgão de origem e com a anuência do servidor e no Art. 74 onde diz: garante ao 344 

Servidor de manifestar interesse de não continuar sob a Gestão da OS apresentando por escrito o 345 

seu desejo. Disse que o que esta ocorrendo no Hospital Regional de Cáceres, Rondonópolis, 346 

Sorriso, Colíder e Alta Floresta quando se tem servidor cedido nestes locais, disse que os Servidores 347 

fizeram concurso para esses locais e os gestores das OS estão mandando apresentar nos polos e não 348 

querem os servidores lá. Relatou que já conversou com o Sr. Edson (Pelé) e representantes das OS 349 

para verificar esses casos. Disse ainda que os Servidores que fizeram Concurso nos municípios, 350 

que já estão há mais de 20 anos que já se erradicaram com suas famílias. E finalizou dizendo que o 351 

SISMA faz parte desde 2009 da Federação das Mulheres do Brasil, onde luta por maior numero 352 

de creches, salários iguais entre homens e mulheres, maior qualidade de vida para as mulheres, e 353 

que a intenção do SISMA é abrir uma Federação das Mulheres em Mato Grosso. Informe do 354 

Conselheiro João Dourado disse ter informado a Coordenação de Plenária se preparar para não 355 

fazer uma “Plenária de cordeiros”, a mobilização é pra fazer uma manifestação em frente ao Palácio 356 

de Governo e em frente à SES. Disse ainda que o Dr. Vander prometeu fazer um seminário sobre as 357 

OS’s no mês de Junho, com participação do Ministério Público, entre outros parceiros. Solicita 358 

apoio da Mesa Diretora para cobrar isso. A Conselheira Ana Boabaid disse que o NEOM se 359 

legalizou em 1987, sendo o primeiro movimento de mulheres de MT, e requisita ao Conselho que 360 

envie informações e documentações legais que amparem legalmente e informem os Conselheiros. A 361 

Conselheira Marivanda informa que no Contrato das OS’s eles são sabedores da cedência e 362 

assinam um Termo de Compromisso dos direitos trabalhistas do Servidor, como foi o caso de 363 

Colíder cuja OS saiu e deixou funcionários sem pagamento. Após os informes finais e não havendo 364 

nada mais a ser deliberada pelo Pleno, a reunião foi encerrada pelo Presidente às dezoito horas, após 365 

lida e achada conforme, a presente Ata foi aprovada pelo Pleno e segue assinada pelo Vice 366 

Presidente, o Sr. Carlos Alberto Eilert, pelo Secretário Executivo, Ivan Uts Seba e pelos 367 

demais Conselheiros presentes: Leila Maria Boabaid Levi (SES); Antônio José de Amorim 368 

(UFMT); Francisco Benedito F. da Silva (Entid. Filantrópicas); Aparecida Clestiane da Costa 369 

S. V. Amorim (COSEMS); Carlos Alberto Eilert (ED. Física); José Alves Martins 370 

(CREFITO); Marivanda Inês Rodrigues Pereira Eilert (CRMV); Orlando Francisco 371 

(SINTEP); João Luiz Dourado (CUT); Lilia Suely Alves dos Santos (AMDE); Ruth Néia 372 

Magny Soares (AMDE); João Sutero dos Santos Filho (SINDIMINÉRIO); Noerli das Graças 373 

Spneski Sperotto (Poder Executivo); Benedito Antonio de Campos (COREN); Maria 374 

Aparecida de Amorim Fernandes (CRP); Ana Maria Boabaid de C. Couto (NEOM); Ivana 375 

M. M. Mello (SES); Orlando Francisco (SINTEP); Lucyene dos Anjos Silva (DF Criança e 376 

Adolescente); Alzita Leão Ormond (SISMA); Valdirene da Costa (ADERCO); Suely Correa 377 

de Oliveira (MOPS); Luzia de Pinho Canavarros (Ass. Portadores de Patologias); Neuzo 378 
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Antonio de Oliveira (FETAGRI); Lucia Gonçalves da Silva (MT Saúde); Lucia de Fátima 379 

Bigio (FUNASA); Patrícia Chaves West ( SINDESSMAT); Luiz Soares de Andrade 380 

(Aposentados do Estado). 381 


